

1957年10月1日创刊

## 深圳政府政务公开“金秤砣”评议开启

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，2020年中国基层政府政务公开“金秤砣”优秀案例征集活动正式启动，希望在中国找到更多官民互动、党群互动及各种行业之间发展的优秀案例，与此同时，2020年深圳市人民政府公开“金秤砣”评议活动“开秤仪式”举行。

据悉，今年评议活动将对深圳10个区和29个职能部门展开第三方评议。相比以往，今年新增了区级政府政务服务大厅“金秤砣”单项奖，并将进一步考察全市29个职能部门（尤其是去年合并和新成立部门）的门户网站，政务公开情况

是否符合国务院信息公开条例和国家最新规定的相关要求。同时，提高了“政策解读及政民互动”的占比，新增加了对各职能部门“咨询投诉”的体验项，用以考察各个职能部门是否及时回应群众关切，而在“平台建设”方面，今年的评议活动则更加注重考察政务新媒体的功能性和服务成效。

值得一提的是，今年将在政务依申请公开部分更注重评议活动的针对性和实效性。一方面，将由马洪基金会以机构的名义同时向10个区和29个职能部门进行依申请公开，申请公开新冠肺炎疫

情期间各单位所制定的抗疫相关的政策类和方案类文件，以此为未来再发生重大公共危机事件时政府进一步做好政务公开提供借鉴和参考。另一方面，马洪基金会将再次组织智库百人会的智者向29个市级职能部门提出政府信息依申请公开。在完善线上依申请公开规则之余，今年创新性地提出“组长负责制”和“申请唯一制”两大原则，并设立智者依申请公开“金秤砣”单项奖。此外，今年在评议指标方面新增了“服务态度”一项指标。信息无障碍评议部分则新增加了无障碍创新项。



深圳新闻

2020年8月 12 星期三 < 庚子年六月廿三 >

A13

首家市属国企跻身世界500强，深圳国资国企上半年表现突出

## 营业收入3031亿元增长5.1%

10日，深圳市投资控股有限公司（以下简称：深投控）登上了最新发布的《财富》世界500强企业排行榜，至此，深圳上榜企业增加到8家，也是深圳国企首个闯入世界500强企业榜单。

这也吸引了人们对深圳国资国企的关注的目光，8月11日，深圳市市政府新闻办举行国资国企专场发布会，深圳市国资委主任余钢，深投控董事长王勇健、深圳市创新投资集团有限公司董事长倪泽望、深圳市农产品集团股份有限公司董事长何建锋在会上主动“晒家底”。



文 / 羊城晚报记者 沈婷婷

### 深投控上半年利润115亿元

根据目前公布的世界500强榜单，深圳共有8家企业上榜，分别是平安保险（集团）股份有限公司、华为投资控股有限公司、正威国际集团、中国恒大集团、招商银行、腾讯控股有限公司、万科企业股份有限公司和深投控。

据统计，粤港澳大湾区共有21家企业进入世界500强，广东省共有14家。其中广州有3家，深圳有8家，深圳首次超过香港的7家，成为大湾区世界500强最多的城市。

20%。

作为深圳首个闯入世界500强企业榜单的国企，对于今年的任务，王勇健表示，今年统筹推进疫情防控、安全生产、复工复产各项工作，顺利推进17个重大建设项目，不仅要把耽搁的两个月时间赶回来，还要追回一个月的进度。同时要切实加大投资强度，在原来计划投资200亿的基础上再增加20%。今年上半年，该公司全力挖潜，实现营收912亿元，利润115亿元，同比增长9%和

20%。

对于未来发展，据透露，目前，深投控正在全球进行公开招聘一名副总经理，报名人数超180人，包括很多国内外优秀人才以及央企、国企、民企优秀管理干部。王勇健说：“我们希望选聘一个产业管理的专家，通过市场化考核、契约化管理，把深投控产业板块做优做强，充分发挥国有企业在高新技术产业方面的引导、示范、带动作用。”

### 国企改革取得阶段性成效

此次深投控进入世界500强企业名单，让大家将目光投向了深圳国资国企，据余钢介绍，目前，深圳市国资委直接监管企业30家，拥有上市公司30家，全系统从业人员24.5万人。从1979年至2019年，深圳国有资产总资产增长了2.46万倍。今年上半年，受新冠肺炎疫情影响，国资国企仍表现突出，深圳市属企业总资产、净资产分别比年初增长4.8%和2.5%，再创历史新高；实现营业收入3031亿元，同比增长5.1%；利润总额475亿元、净利润351亿元，与上年同期基本持平；上缴税金564亿元，增长2.9%。

会上，余钢还回应了深圳国企改革的进度。据悉，2019年7月，国务院国有企业改革领导小组正式批复《深圳市区域性国资国企综合改革试验实施方案》，深圳成为全国率先开展综改试验的两个城市之一。一年来，国资国企全力推动9个方面、39

项改革举措、106项具体任务落地实施，取得了阶段性成效。

顺利完成了特区建工、食品物资、要素交易、重大产业投资、智慧城市科技等企业的组建设工作。推动6家企业完成混合所有制改革，市属企业混合所有制比例达到82.1%、资产证券化率达到57.1%。完成3家商业类直管企业和78家二级及以下商业企业经营班子整体市场化选聘，今年又面向全球选聘7家直管企业11名高管人员。

在国企改革方面，王勇健表示，深投控则实施了“四个一批”战略。一是整合重组一批，将直管企业从原来的400多家整合至40家以内。二是混合改制一批，公司所属商业类企业基本完成混改，合计引入社会资本超110亿元。三是上市发展一批，深投控资产证券化率超过70%。四是投资并购一批，服务城市发展的能力不断增强。

深圳已有244个社区服务站可办理医保业务

### 19项业务“家门口”就能办

羊城晚报讯 记者沈婷婷报

道：日前，深圳市医疗保障局在龙岗区召开医疗保障业务进驻社区（试点）启动会，正式启动医保业务进驻社区试点工作。8月11日，深圳市医保局发布消息称，截至目前，深圳市已有盐田、宝安、龙岗、龙华、坪山、大鹏6个区，共计244个社区服务站可办理医保业务，参保人可就近在社区服务站办理医疗保险现金报销、异地就医备案、生育保险现金报销三大类共19项医保业务。

记者从市医保局获悉，2019年5月，市医保局改变过去“专窗”模式，推出医保政务服务新模式，全面启动“医保业务进驻街道”部署；2020年5月开始，深圳医保服务进一步下沉，启动全面进驻社区工作；截至2020年6月，“医保业务下沉”共服务参保人30余万人次，涉及医疗费用超过10亿元；目前，市医保局正在陆续推进医保业务进驻工作，未来将实现医保服务在区、街

道、社区三级服务大厅全覆盖，真正打通医保服务“最后一米”，实现医保业务“办事不出社区”。

据了解，7月8日，医保业务正式进驻坪山区23个社区；7月30日，医保业务正式进驻龙华区50个社区；7月29日，医保业务正式进驻盐田区19个社区；8月上旬，医保业务正式进驻宝安区的石岩街道、福永街道共16个社区；8月底将进驻创维创新谷园区；8月5日，医保业务正式进驻龙岗区111个社区。参保人可在坪山区、龙华区、宝安区、龙岗区的任一社区服务网点，通过窗口和自助服务终端机办理19项医保业务（具体可办理的医保业务可咨询社区服务站工作人员）。

另外，医保业务进驻光明区各个社区的工作正在推进中，未来光明区的参保人可以在31个社区办理15项医保业务；7月20日，医保业务正式在大鹏区25个社区进驻，参保人可以在大鹏区内的社区服务网点办理15项医保业务。

### 受台风“米克拉”影响 深圳北站部分列车停运

主要为开往福建厦门方向列车，已购票旅客可免费退票

羊城晚报讯 记者李天军报

道：8月11日，记者从深圳北站获悉，今年第6号台风“米克拉”将在福建厦门至连江一带沿海登陆。受此影响，深圳北站开往福建厦门方向的部分列车停运。

具体停运车次如下：D3126次、D2352次、D2350次、D2294次、D378次、D2288次、D2318次、D2306次、D2362次、D692次、G1609/8次、D2324次。

D3336次、D2298次、D2336次、D2328次、G1607/10次、D3338次、D2340次、D676次

已购买台风影响停运列车车票并换取报销凭证的旅客，可于票面乘车日期起30日内（含当日）持车票到车站窗口办理退票手续；在12306网站购买车票、未换取报销凭证的旅客，可在网站、12306手机客户端直接办理退票，均不收取手续费。

福田第五届“万步有约”健走激励大赛开锣

### 十支队伍完成3公里健走打卡

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员刘静婧报道：福田区2020年民生实事“智慧健康社区”大型户外宣传暨第五届“万步有约”健走激励大赛日前正式启动。启动仪式当天，在专业健走教练的带领下，十支健走队伍的队员们完成热身运动后，在美丽的香蜜公园绿道完成了今年首次万步有约实地打卡健走活动，全程3公里。

此次活动由福田区卫生健康局主办，福田区香蜜湖街道办、福田区慢性病防治院承办。记者了解到，“智慧健康社区”服务项目旨在探索区级公共卫生机构与街镇协同、社区与社康中心联动的工作机制，帮助社区居民养成“日行万步 科学健走”的健康习惯，有效预防慢性病发生，打造健康深圳的“福田样板”。

据介绍，作为国家慢性病综合防控示范区的深圳市福田区是第五次参加大赛。从2016年开始，福田区百天万步率均在90%以上，连续4年获得“全国优秀健走示范区”称号。通过科学健走竞赛活动，参赛队员血压、体重等身体健康指标得到明显改善。通过开展系列线上和线下专题活动，全区掀起全民健走的热潮，“万步有约”逐渐成为福田区特色健康品牌。

### 驴友走“野路”被困 警方5小时紧急救援

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员员欣报道：8月9日晚，深圳大鹏警方组织南澳地质公园义警经过5小时不间断救援，成功将1名七娘山迷路被困游客找到并将其安全护送下山。

当日16时许，大鹏公安分局南澳派出所接到游客颜某报警，其称在七娘山下山途中迷路，需要救援。接报后，南澳派出所迅速协同南澳地质公园义警展开救援。

为尽快找到被困人员，地质公园义警队长邓安鼎一边与颜某保持通讯畅通，掌握其被困的具体位置，实时跟踪其安全状况，一边组织队员们为其制定详细的营救方案。救援队员们通过微信地图定位、指南针坐标及颜某对环境的描述，引导其避开危险区域，同时迅速组织义警上山营救。七娘山蚊虫众多，山路崎岖湿滑，道路杂草丛生，给救援带来了很大

的难度。经过长时间搜索，19时50分，队员们在上横岗往七娘山山脊线海拔100余米的山溪处成功找到报警游客颜某，此时颜某虽体能消耗巨大但身体无恙，救援队第一时间为其补充了食品药品和饮用水，在确认其身体状况后，于21时将其安全护送至山下。

据了解，颜某于当日7时独自一人乘公交车从龙岗区坂田赶到南澳七娘山，于10时许登顶成功后，尝试独自一人沿着溪流“探险”下山，到达一山溪处时迷路被困，而此时天色已晚，其身上的饮用水也将消耗殆尽，遂报警求助。

警方提示，市民游客在欣赏山海美景的同时，一定要将人身安全放在第一位，不要轻易涉险，不要进入未开发区域，登山游玩时要携带食物、饮用水、手机电源等备用物资，出现迷路、跌伤等险情时，应第一时间选择拨打110求助。

## 判了！无证医生获刑10年2个月

深圳一诊所医生伪造行医资格 做人流致孕妇死亡

羊城晚报讯 记者林园报道：没有执业资格竟手持假证上岗行医，还为他人实施人流手术，结果致人死亡。近日，龙岗区人民法院对一宗伪造国家机关证件、非法进行手术的案件作出一审判决，以非法进行节育手术罪、伪造国家机关证件罪数罪并罚，判处被告人梁某有期徒刑10年2个月，并处罚金人民币13000元。

龙岗法院经审理查明，被告

人梁某在未取得《医师资格证》、《医师执业证书》、《母婴保健技术服务考核合格证书》的情况下，找人伪造了姓名为“黄某某”的《医师资格证》、《医师执业证书》，并以“黄某某”的虚假身份于2016年7月开始在龙岗区园山街道一间门诊部从事医生工作。在该门诊部，梁某为被害人杨某实施了终止妊娠手术，结果导致杨某术后死亡。经司法鉴定，杨某符合肺部感染、感染性休克、缺血缺氧性脑病及III度房室传导阻滞等疾病导致多器官功能衰竭死亡。门诊部在对杨某的治疗过程中存在术前准备不充分、术中造成患者感染可能、术后缺乏观察及对症处理、超范围行医等过错，医方的过错行为与杨某死亡后果存在主要因果关系，责任参与度为61%-90%。

法院认为，被告人梁某在未取得医生职业资格的情况下，擅

自为他人进行终止妊娠手术，造成就诊人死亡，其行为已构成非法进行节育手术罪；其伪造冒用《医师资格证》、《医师执业证书》，其行为已构成伪造国家机关证件罪。法院依法对被告人梁某分别判处有期徒刑10年、并处罚金人民币10000元，有期徒刑6个月、并处罚金3000元，总和刑期10年6个月，数罪并罚，决定执行有期徒刑10年2个月，并处罚金人民币13000元。

案件承办法官同时提醒市民，不要相信大街小巷里随意派发、屡见不鲜的节育手术以及其他医疗广告，许多从事节育手术的医疗机构根本不具备行医资格，而那些所谓“零事故专家医生”甚至可能没取得执业资格，小广告上所谓“无痛人流”“专家亲诊”“最新技术”“安全无忧”并不可信，有相关就医需求的市民应到正规医院就诊。